



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

V Mariánských Horách a Hulvákách se během léta pustili do rekonstrukcí a oprav

str. 2



Ozdravné pobyty pro děti z mateřských škol probíhají

str. 3



Manželé Breníkoví oslavili zlatou svatbu

str. 6



Radnice pokračuje v zateplování bytových domů

V Ostravě – Mariánských Horách jsou od léta v plném proudu práce na zateplování bytových domů. Momentálně se zatepluje poslední z domů na ulici Fráni Šrámka č. 4, 6, 8, 10, 12 a 14, ve kterém je zhruba 70 bytů a na který obvod získal dotaci nejen od ostravského magistrátu, ale také z IROP.

Jedná se o poslední blok domů v této lokaci a průběh rekonstrukce zásadně svým obyvatelům bydlení neznepříjemní, jedná se převážně o vnější práce. Projekt řeší energetické úspory domu, a to formou dodatečného zateplení fasády kontaktním zateplovacím systémem a zateplením střeš. Dále bude provedena oprava balkonů, zhotoveny nové stříšky nad horními balkony a nad vstupními dveřmi.

„Víme také, že dům se dlouhodobě potýká s velmi slabým tlakem vody. V suterénech proto bude provedena výměna páteřních rozvodů. Současně byly zahájeny práce na výměně svislých i vodorovných rozvodů vody v domech na ulici Fráni Šrámka 16, 18, 20, 22, 24, 26 a také 28, 30 a 32. Tyto práce



jsou sice bez nároku na dotaci, ale je potřeba je udělat co nejdříve, aby nájemníci neměli problém s vodou,“ uvedl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Předpokládané náklady na snížení energetické náročnosti domů a související práce jsou ve výši zhruba 30 milionů korun, z toho město Ostrava se podílí na spolufinancování akce necelými deseti miliony a obvodu se současně podařilo získat dotace IROP ve výši zhruba dvanáct milionů korun. Zbývající prostředky uhradí městský obvod ze svého rozpočtu.

Zateplení by se měly dočkat

i další bytové domy v obvodu. Například v ulici Tvorkovských. Zde se mělo začít ještě letos, ale z důvodu průtahů ze strany poskytovatele dotace byla realizace akce přeložena na jaro příštího roku. Do návrhu kapitálového rozpočtu jsou na r. 2021 zahrnuti další domy: Jahnova 11, 11A; Přemyslovců 44 a Knüpfrova 3 a 4. Radnice vybrala více než desítku domů, které mají vysokou spotřebu tepla, a v dalších letech se tak dočkají oprav bytové domy například v ulici E. Filly, Žákovské, Vršovců a další.

Rozloučení s létem

Jarní příchod covidové pandemie zrušil mimo jiné všechny kulturní akce, které radnice pro občany připravovala. Krásné léto zalité sluncem i trochou deště spláchno pandemickou nervozitou, postupně se učíme žít s novou korona-reality, a postupně se vracejí i pestré společenské a kulturní akce.

Pro děti a rodiče radnice připravila na čtvrtek **17. září od 15 hodin na Mariánském náměstí tradiční zábavné odpoledne „Rozloučení s létem“**, aby si po dlouhých prázdninách a prvních školních dnech mohly děti společně s rodiči a sourozenci užít trochu venkovních radovánek, protáhnout se, zasoutěžit si, zasportovat, připomenou si

některé vědomosti, dovednosti a znalosti nebo se něčemu přiučit. Na Mariánském náměstí děti čeká velká soutěžní hra s mnoha atraktivními stanovišti, na kterých budou se soutěžní kartou plnit spoustu pestrých úkolů, aby byly na konci odměněny vstupenkou na kolotoč, skákací hrad, nebo ty nejšíkovnější na oboje. Soutěže dětem i rodičům připravili skauti, ragbisté, fotbalisté, rybáři, karatisté, tenisté, námořníci, zálesáči, knihovnice, loutkářka, houbař. Lákavá budou určitě stanoviště Armády ČR s laserovou střelnicí, technika Městské policie Ostrava nebo stánek záchranářů. Hledat budeme i novou pčevkou superstar našeho obvodu.

(Pokračování na str. 2)



V MARIÁNSKOHORSKÉ Základní škole Gen. Janka přivítali v první školní den prvňáčky kromě učitelů také starosta obvodu Patrik Hujdus a místostarostka Jana Pagáčová. Dětem předali dáreček a kornouty plné dobrot.

Kolik nás již stál koronavirus

Boj s nákazou covid-19 je nákladný nejen pro státní orgány, ale preventivní opatření proti koronaviru zatížila také rozpočty měst a obcí. Pociťil to rovněž městský obvod Mariánské Hory a Hulváky, a to zvýšenými náklady na straně jedné a poklesem příjmů na straně druhé.

O nejvýraznější částku přišel městský obvod kvůli snížení neúčelové investiční dotace na rok 2020, a to o pět procent (2,4 milionu korun), tedy prostředky, které plynou každoročně z daní a státního rozpočtu. Samospráva velkou část peněz získávájí z daní, které si podle rozpočtového určení daní mezi sebe rozdělují stát, kraje a obce. Je přítom

jasné, že stát vybere na daních mnohem méně než před rokem.

Kromě toho obvod vynaložil další prostředky na různá preventivní opatření proti koronaviru, a naopak další náklady si musel přičíst například za odpuštění nájemného ve svých prostorech podnikatelům postiženým vládními nařízeními.

Jednou z položek výdajů byla třeba dezinfekce veřejných prostor, tedy zastávek, hřišť a společných prostor bytových domů či odpadkových košů, které prováděla odborná firma, a náklady na objednané práce dosáhly 127 tisíc korun. Další prostředky, které radnice vynaložila například na nákupy roušek či materiálu pro jejich užití, nákup dezinfekce,

dezinfekčních stojanů, bezdotykových teploměrů, 3D tiskárny na výrobu štítů a řady dalšího, se vyšplhaly na 882 tisíc korun.

Vedle výrazně zvýšených nákladů na obecní rozpočet jej zasáhl propad také na straně příjmů, přesahující dalšího půl milionu korun. Vedení radnice se rozhodlo v maximální možné míře a jako jedni z prvních v Ostravě pomoci v době nouzového stavu místním podnikatelům výrazným snížením nájmu, v některých případech až o 100 procent.

„Samozřejmě šetříme. Díky tomu, že je obvod v dobré finanční kondici, našťastí nemusíme přijímat nějaká dramatická opatření a zastavovat investice.“

(Pokračování na str. 2)

V Mariánských Horách a Hulvákách se během léta pustili do rekonstrukcí a oprav

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky využil období letních měsíců pro realizaci oprav a rekonstrukcí.

Zatímco v ulici Fráni Šrámka probíhá zateplování bytových domů, které obvod financuje částečně z dotací, příspěvku statutárního města Ostravy a svého rozpočtu, a ve stejné ulici se v jiných domech vyměňují centrální rozvody vody, kanalizace a plynu, na několika místech obvodu byly opraveny chodníky a cesty.

Mezi největší opravy patří například rekonstrukce chodníku v ulici Mojmírovců, kterou si vybrali sami obyvatelé obvodu hlasováním v participativním rozpočtu, uskutečnila se také oprava chodníku v ulicích Klicperově, Matrosovy a plánuje se položení nové dlažby na části chodníku ulice Daliborovy.

Významnou akcí je dlouho očekávaná rekonstrukce ulice Slavníkovců. Ta začala v pondělí 3. srpna a bude trvat až do listopadu. Náklady na její opravu čítají bezmála šest milionů korun a městskému obvodu se na její realizaci podařilo ušetřit finanční prostředky z výsledku hospodaření v loňském roce.

Při rekonstrukci 206 metrů dlouhé ulice dojde k rekonstrukci vlastní asfaltové komunikace, včetně uličních vpustí, budou vybudovány nové chodníky v zámkové dlažbě, včetně obrub, a provedeno nové vodovodné dopravní značení. Rekonstrukcí komunikací i chodníků dojde také ke kompletní výměně konstrukčních vrstev.

„Ulice Slavníkovců na první pohled působí poklidným dojmem, ale je to důležitá spojnice mezi ulicemi 28. října a Mojmí-

rovců. Jsou zde bytové domy, ale také řada provozoven, lékařů a vchod do nákupního střediska Hodoňanka. Chtěl bych proto požádat obyvatele o shovívavost. Veškeré práce budou probíhat s maximální možnou snahou omezit veškeré negativní dopady, nicméně je nutno počítat s dopravními omezeními, zvýšeným hlukem a prašností. Věřím, že lidé to pochopí a výslednou proměnu ulice ocení,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Po dobu výstavby bude ulice Slavníkovců, případně také přilehlé ulice označeny přechodným dopravním značením, které bude upravovat užívání komunikace v průběhu výstavby a v zájmu vlastní bezpečnosti. Přístupy k jednotlivým objektům budou zajištěny, příjezd bude omezen především v rámci provádění zemních prací a při realizaci konstrukčních vrstev. Zhotovitelská firma STRABAG, a. s., přislíbila v rámci možností realizace stavby v aktuální situaci umožnit podnikatelským subjektům po individuální dohodě nezbytné zásobování jejich provozoven.

Celou akci na ulici Slavníkovců bude monitorovat kamera, která zajistí vytvoření časosběrného videa pro případné další využití v následujících letech a připomínku vybraných okamžiků rozvoje obvodu. Kamera snímá i práce na zateplení bytového domu v ulici Fráni Šrámka.



Zasedání zastupitelstva

Záříjové zasedání mariánskohorského zastupitelstva se uskuteční v úterý 15. září od 9 hodin ve velkém sále Domu techniky, který se nachází na Mariánském náměstí.

Rozloučení s létem

(Pokračování ze str. 1)

Nebudou chybět občerstvení a dobroty pro děti i dospělé, ale také kolotoče a skákací hrad.

Na závěr vystoupí „ostravský Eric Clapton“ Mario Šeparovič s Vojtěchem Šňupárkem, aby příjemné odpoledne v harmonii krásných hitů přived-

li k pohodovému večeru. Těšíme se, že po dlouhé době zase Mariánské náměstí ožije ruchem radosti, skotačením dětí a setkáním s blízkými, sousedy a spoluobčany, kteří chtějí společně prožít krásné odpoledne babího léta. Dlouho jsme se neviděli. Přijďte!

Kolik nás již stál koronavirus

(Pokračování ze str. 1)

„Promítlo se to spíše do omezení množství veřejných akcí, které se z velké části stejně nemohly konat. Nebyly například Velikonoční jarmark, letní kino a počítáme například s ome-

zením vánočního osvětlení,“

dooplnil starosta Patrik Hujdus. Sečteno, podtrženo: radnice se aktuálně musela vyrovnat s více než čtyřmiliónovým finančním propadem. Situace se však stále vyvíjí a je možné, že bude nutné přijmout další opatření.

Podzimní kontejnerová akce

Celkem 21 kontejnerů

Přistavení 21. září – odvoz 22. září

Kontejnery budou přistaveny na ulicích Šimáčkova 9, Gen. Hrušky 27, Rtm. Gucmana 1, na křižovatce ulic Marie Pujmanové a Sušilovy, na ulicích J. Trnky 1, Gen. Janka 5 a Korunní 2.

Přistavení 22. září – odvoz 23. září

Kontejnery budou přistaveny na křižovatce ulic Kubelíkovy a Vršovců, J. Šavla a Mojmírovců, Karasovy a Mladí, na ulicích V Zátíši 14, Vršovců 19, Mojmírovců 6 a Klicperova 5.

Přistavení 23. září – odvoz 24. září

Kontejnery budou na křižovatce ulic Lázeňské a Žákovské, Matrosovy a Kukučínovy, Kremličkovy a Prostorné, na ulicích Ladislava Ševčíka 18, Kopaniny 31, Fráni Šrámka 10 a Zelená 76.

Informace k volbám do zastupitelstev krajů, které se uskuteční ve dnech 2. a 3. října 2020

Uzavření ohlašovny trvalého pobytu a matriky

Ve středu 30. září 2020 bude od 16 hodin uzavřena ohlašovna trvalého pobytu (evidence obyvatel) a kancelář matričních záležitostí Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky z důvodu tisku stálých seznamů voličů pro volby do zastupitelstev krajů, které se uskuteční ve dnech 2. a 3. října 2020.

Přemístění volební místnosti

Upozorňujeme voliče volebního okrsku číslo 5005 se sídlem na Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, že jejich volební místnost, která bývala umístěna ve sňatkové síni, bude přemístěna do 1. poschodí, do zasedací místnosti č. 11. Bližší informace obdrží voliči v letáčku spolu s hlasovacími lístky.

Informace pro voliče v karanténě / izolaci z důvodu onemocnění covid-19

Informace je určena pro osoby, jimž nařídila karanténu nebo izolaci z důvodu onemocnění covid-19 krajská hygienická stanice nebo praktický lékař. Zákon též umožňuje hlasování voličům umístěným v zařízeních, která byla rozhodnutím krajské hygienické stanice uzavřena. Pro tuto skupinu

voličů se zavádí tři možnosti zvláštního způsobu hlasování:

Hlasování z motorového vozidla v volebního stanoviště (tzv. drive-in hlasování) – tato volební stanoviště budou zřízena pro každý okres, bude jich tedy 78. Stanoviště budou upřesněna pro průjezd motorového vozidla, jejich vybavení zajistí armáda. Takto může volič hlasovat ve středu ve volebním týdnu od 7 do 15 hodin.

Hlasování v pobytovém zařízení sociálních služeb, které bylo uzavřeno – pokud krajská hygienická stanice nahlásí uzavřená zařízení na svém území krajskému úřadu, ten do nich vyšle speciální komisi pro hlasování. Takto hlasovat bude možné od čtvrtka volebního týdne od 7 hodin do pátku volebního týdne do 18 hodin.

Hlasování do zvláštní přenosné volební schránky – pokud občan v nařízené karanténě či izolaci nemůže využít drive-in hlasování, může do čtvrtka volebního týdne do 20 hodin oznámit krajskému úřadu, že žádá příjezd speciální volební komise. Tuto komisi budou tvořit členové drive-in týmu a přijedou s přenosnou

volební schránkou za občanem domů. Toto hlasování bude probíhat od pátku volebního týdne od 7 hodin do soboty volebního týdne do 14 hodin.

Bližší informace na webových stránkách Krajského úřadu Moravskoslezského kraje nebo na tel. čísle 595 622 923, e-mail: posta@msk.cz.

Další informace o **době a místě konání voleb** do zastupitelstva kraje, včetně zařazení voličů do jednotlivých volebních okrsků, a informace o hlasování jsou umístěny na samostatné stránce Zpravodaje a také na webových stránkách úřadu.

Seznam 20 volebních stran, které kandidují do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje:

Politická strana, politické hnutí, koalice, číslo na hlasovacím lístku	
Demokratická strana zelených – ZA PRÁVA ZVÍŘAT	5
KDU-ČSL	12
Moravská a Slezská pirátská strana	14
Švoboda a přímá demokracie /SPD/	16
Česká pirátská strana	19
Moravané, pro zachování Moravy se při sčítání lidu 2021 opět přihlasme k moravské národnosti	22
VOK-Volba pro kraj	28
Občanská demokratická strana s podporou TOP 09	29
Jednotní	37
Dělnická strana sociální spravedlnosti	38
Česká strana sociálně demokratická	45
ANO 2011	50
STAN, ZELENÍ a NEZÁVISLÍ	54
Pro krásný kraj-Hlas nezávislých osobností! Koalice ODA,	57
HLAS, SNK ED	63
Komunistická strana Čech a Moravy	67
Volte Pravý Blok www.cibulka.net	70
Trikolora hnutí občanů	79
Alternativa pro nezávislé kandidáty 2020 – ANK 2020	81
Starostové pro kraj	81
ROZUMNÍ-Petr Hannig-za spravedlnost a životní jistoty	82

Letos bez participativního rozpočtu

Participativní rozpočet Mariánských Hor a Hulvák, známý pod názvem Radnice pro lidi, lidé pro obvod, v letošním roce pravděpodobně nebude realizován v podobě, na kterou jsou lidé zvyklí.

S ohledem na to, že počet navrhovaných projektů i hlasujících v minulosti nenarůstal, část nápadů

byla shodná se záměry radnice, které již byly dlouhodobě naplánovány, a v průběhu roku se připojily komplikace vyplývající z covidové krize, zvažuje vedení Mariánských Hor a Hulvák, že se v letošním roce se participativní rozpočet neuskuteční.

„To ale neznamená, že nechceme, aby se lidé do dění v

obvodu zapojovali. Právě naopak. Budeme rádi, když nám jako dosud budou sdělovat své podněty a nápady, ty zajímavé a potřebné návrhy budeme rádi realizovat. Participativní rozpočet by se tak realizoval fakticky i nadále, pouze v jiné formě,“ vysvětlil starosta obvodu Patrik Hujdus.

Ozdravné pobyty pro děti z mateřských škol probíhají

Děti z mariánskohorských mateřských škol se v létě se svými rodiči zúčastnily ozdravného pobytu na Morávce. Jarní akce kvůli koronaviru musely být zrušeny, vedení obvodu ale přišlo s možností náhradních termínů a ten první se vydařil. Další budou následovat v listopadu a v prosinci.

Rodiny v Mariánských Horách a Hulvákách jsou již zvyklé, že jezdí vždy na jaře na pravidelné ozdravné pobyty pro děti z mateřek. Ty letošní ale přerušila epidemie. Naštěstí se našly náhradní termíny i destinace.

„Rozhodli jsme se přesto pobyty v náhradních termínech uskutečnit a podařilo se nám najít nová místa, která splnila



naše požadavky. První termín proběhl právě v létě na Morávce v Beskydech a zúčastnilo se jej šestnáct rodin,“ uvedl starosta Patrik Hujdus s tím, že všichni měli zajištěnou plnou penzi a dobrovolné aktivity.

Program zajistili studenti

Pedagogické fakulty Ostravské univerzity a k dispozici byly bazén, wellness i dětská hřiště, takže zábavy si děti užily dosyta a rodiče se také dobře bavili. Další dva turnusy se uskuteční v listopadu a v prosinci na Bílé a sv. Horní Bečvě.

Kurzy sebeobran

V sobotu 5. září proběhl ve Studiu Fit&Fun první ze čtyř kurzů sebeobran COMBAT SELF DEFENSE pro občany obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Pod vedením instruktorů z ostravského klubu OKINAWA KARATE-DŮ z. s. byla možnost seznámit se se základní problematikou sebeobran. Účastníci kurzu si vyzkoušeli různé modelové situace, kterým by mohli být vystaveni, a získali základní právní znalosti nutné obrany a krajní nouze.

Určitě budou navazovat další kurzy, druhý v pořadí již 31. října, kde se budou prohlubovat již nabyté znalosti, nicméně je možné se i nadále přihlásit a získat veškeré výhody.

Vše je doporučováno využít i náboru a možnosti přihlásit se přímo do klubu okinawského karate, neboť jediné pravidelným

tréninkem a větším prohlubováním znalostí je možné si vštípit vše do povědomí a případné problémy řešit pak automaticky a s přehledem. Proto neváhejte a navštivte klub OKINAWA KARATE-DŮ z. s. na ulici Zovárni

7 v Mariánských Horách každé pondělí, středu a pátek od 18.00. Tamní vedení se vám bude zcela jistě věnovat a poskytne vám veškeré možné informace, popř. i na www.okinawa-karate-do.cz

Robert Hegr



Hledá se Miss pes a mazlík

Už jen do 20. září máte možnost přihlásit své domácí mazlíčky do soutěží MISS PES a MAZLÍK 2020. Fotografickou soutěž pro pejskaře a majitele dalších zvířat vyhlásil městský obvod Mariánské Hory a Hul-

váky už podeváté, a pravidla letošního ročníku jsou stejná jako v předchozích letech. Stačí jen na stránkách www.misspes.cz nahrát do formuláře jednu až pět fotografií svého zvířecího kamaráda, případně fotogra-

fie zaslat na e-mail soutez@marianskehory.cz. K fotkám připojte jméno zvířátka, případně plemeno, a kontakt na vás.

Stejně jako v minulém roce bude do hlasování kromě odborné poroty zapojena také veřejnost, aby si v jednotlivých kategoriích mohl svého vítěze vybrat každý. Hlasování veřejnosti se uskuteční on-line přímo na webu www.misspes.cz ve dnech 21. až 30. září.

Na vítěze opět čekají hodnotné ceny – krmivo, pamlsky a další drobnosti. Slavnostní vyhlášení výsledků se uskuteční tradičně u kašny na Stojanově náměstí ve středu 7. října od 17.15 hodin.

Srdečně jsou zváni nejen soutěžící a jejich majitelé, ale i další obyvatelé našeho městského obvodu, kteří mají rádi zvířátka.

OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY

Hledáme největší sympatíky města Ostravy!

MISS PES
MISS MAZLÍK

na vítěze čekají hodnotné ceny

přihlášení do 20. 9. 2020

Přihlaste svého pejska nebo mazlíčka na:
www.misspes.cz
nebo nám zašlete až 5 fotografií na:
soutez@misspes.cz



Rozmáhá se nám tady takový nešvar...

Přeplněné nádoby na odpad, další pytle s odpady kolem nich, mnohdy velkoobjemový odpad, který do běžné popelnice nepatří, povalující se volně na ulici. To vše již v minulosti pracovníci radnice řešili. V posledních týdnech se však objevil nový, poměrně častý úkaz na několika místech v Mariánských Horách a Hulvákách. Lidé začali vyhazovat přebytečné jídlo z oken přímo před domy.

„Na nepořádek pak upozorňují sami obyvatelé obvodu. Nedávno k nám na radnici přišla paní, která byla přímým svědkem toho, když někdo z jednoho domu na sídlišti Fifejdy vyhodil z okna brambory. A není jediná, před

domy vyházené potraviny nám potvrzují i pracovníci úklidové čety. Možná to dělají lidé v dobré víře, že nakrmí bezprizorní zvířátka, to ale nefunguje. Moc tedy prosíme obyvatele, aby nekonsumované potraviny vyhazovali do kontejnerů, nebo je využili jiným způsobem,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Kromě opravdu nehezkého pohledu na v horku se rozkládající potraviny a zbytečného přetěžování pracovníků úklidových služeb vzniká z takto odhozeného odpadu i riziko přenášení nemocí od hlodavců, kteří si na takto snadnou kořist dokážou rychle přivyknout.

Osmisměrka

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 18 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly o prázdninách, jsme vylosovali paní Lenku Wontorovou a Šárku Diblíkovou, které jsou tak šťastnými výherkyněmi balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka prázdninového vydání? Komu při luštění vyšlo „Srpnové tropy v zimě mrazy tropí“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 20. září. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva vyherce, které odměníme. Výherci svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, v prvním patře, kancelář č. 10.

E D L A Ž D I C E P U R I S
C O E A Z Á M Ř P Ř Í V Ě S
I M T K E A H R U D K A Í N
N O O Č F R Ů A K T N E G A
V V H I A P O T O K P L D Ě
Ě N E M L T O B F Ř O Ý A A
T I J A T O T S I J M E K N
Š C V S R U L N K N C Č I
V E D E A P B Š A P Í I I D
Á Ú S S R A L N T A K N T A
N S A O Z A T Á Á S Ř J S L
I T K A P É N O T E B O O K
C A R K L F R E S K A V K D
E V A F R A K E T A A D Í O

AEROBIK, AGENTKA, BAZAR, DLAŽDICE, DOMOVNICE, DVOJNICE, DÝMKA, FLÉTNÁ, FRESKA, HOTEL, HRUDKA, JISTOTA, KLDINA, KORPUS, KOSTIČKA, MAFIE, NÁVŠTĚVNICE, NOTEBOOK, ODKLAD, OFINA, PASEKA, POMNÍK, POTOK, PRŮPLAV, PŘILBA, PŘÍVĚS, RAKETA, SAMIČKA, SIRUP, SPLÁTKA, ŠLAPKA, TRASA, ÚSTAV, VÁNICE.

Rozhovor s Lianou Janáčkovou, bývalou starostkou Mariánských Hor a Hulvák

■ Vedla jste městský obvod od roku 1990, tedy 28 let. Je to dlouhá doba, mohla byste své působení na radnici zrekapitulovat?

Po nástupu do funkce, o které jsem, mimochodem, vůbec nic nevěděla a šla jsem do ní prakticky, jak se říká, nepolíbená, jsem se musela vše učit od začátku a za pochodu. Vybudovat úřad – to je zajistit sídlo radnice, sehnat schopné zaměstnance – a zároveň si vytyčit cíle, kam se vlastně náš obvod bude ubírat. Na počátku fungoval spíše jako odkládiště problémů centrálního obvodu, kdy jsme byli součástí ObNV1.



Starostky na naše setkání vždy rády vzpomínaly. Mimochodem, procentuální zastoupení žen v politice se od roku 1990 zvýšilo z 11 procent na současných skoro 25 procent, což považuji za úspěch.

■ Vaši kritici o vás tvrdili, že jste rasistka, a o obvodu se často říkalo, že určité menšiny tady dělají problémy a jsou také příčinou složité situace v obvodu. Jak jste to vnímala vy?

Jistě, určité skupiny nepřizpůsobivých obyvatel, z velké většiny Romové, dělali a bohužel dosud dělají velké obtíže. V roce 2015 jsme jako zastupitelstvo nesprávně rozhodli o prodeji kolonie Červeného kříže (24 bytových domů) mladému slovenskému podnikateli, který slíbil domy opravit a vybudovat zde studentské městečko. Tento záměr byl však zřejmě nad jeho síly a místo studentů se sem nastěhovali Romové ze Slovenska. Vysoké nájemné platí náš stát ve formě příspěvků na bydlení do kapsy pana podnikatele. Tento krok mě velmi mrzí, ale tehdy o tomto záměru kladně hlasovali všichni zastupitelé. Kdybych tehdy věděla, že to dopadne takto, nikdy bych ruku nezvedla.... ale po bitvě je každý generál.

■ Je ještě něco, co byste za svou kariéru starostky udělala jinak?

Kromě výše zmíněného nepodařeného prodeje jsem dle mého nic výrazně nepokazila. Při ohlednutí za mou komunální kariérou mám dobrý pocit, svou stopu v obvodu potkávám v každém kroku. Kdybych svou práci dělala špatně, asi bych nevyhrála všechny komunální volby od roku 1990 do roku 2018, které jsem absolvovala. Mám dobrý pocit z toho, že mě lidé pořád berou a mají mě rádi (i když výjimky se samozřejmě vždy najdou).

■ Napadlo vás někdy v průběhu toho dlouhého období, že se na to prostě vykašlete?

Práce pro lidi je vždy složitá. Někdy věci skvěle vychází, jindy se nedaří. Přesto mě nikdy nenapadlo, že bych se na ni měla

prostě vykašlat. Vždy jsem cítila závazek, hlavně zodpovědnost k občanům našeho obvodu, kteří mě volili, a kteří mi důvěřovali a důvěřují dosud.

■ Poslední volby jste vyhrála, přesto jste ustoupila do pozadí. Co vlastně teď děláte?

Ano, poslední volby jsem vyhrála, ale z důvodu vytvoření funkční koalice a po zvážení veškerých variant jsem přenechala své místo ve vedení obvodu mému kolegovi, Patriku Hujdusovi, který byl v minulém volebním období místostarostou. Na radnici jsem přesto zůstala, jsem předsedkyní komise pro strategický rozvoj a investice, což je poradní orgán rady městského obvodu. Zaměření komise vychází z mé původní profese, členové jsou i další architekti, stavařka a specialista na dotace. Naše doporučení a stanoviska předkládáme radě městského obvodu. Nemyslím, že bych ustoupila do pozadí. S vedením obvodu jsme v každodenním kontaktu, mnohé věci společně komunikujeme. Většinou se názorově shodneme, jindy si své postoje regulérně vyříkáváme. Rozhodně se však nijak nesnažím nabourávat rozhodnutí rady. Dá se říct, že naše koalice je dostatečně soudržná a pevná, abychom volební program společně splnili do konce volebního období.

■ Jak tedy hodnotíte práci svého nástupce?

Patrika znám už dlouho, přesvědčila jsem se, že to je člověk, který takzvaně umí zarvat. Do starostování se vrhl po hlavě, nikoliv však bezhlavě. De facto jsem roky byla jeho mentorem a „vychovala si ho“ jako svého zástupce. Je pracovitý, nápavitý, důsledný a zodpovědný. Občas na některé věci máme rozdílné názory, ale to je v pořádku, takže se navzájem respektujeme. Výborně například zvládl období koronavirové krize, ukázal se jako skvělý manažer. Možná že za dva roky – v dalším volebním období – budeme spolupracovat blíže.

■ Co plánujete do budoucna?

V současné době se připravuji na senátní volby, které se budou konat 2. a 3. října 2020. Budu kandidovat za hnutí Nezávislí, jehož jsem místopředsedkyní, ve volebním obvodu 72 – Ostava-město, který se skládá ze šesti městských obvodů Ostravy, z nichž největší je Poruba, a z přilehlých obcí Hlučínka. Pro mě je to nový okřsek a chci se soustředit na problémy daného území. Zároveň ale nemohu a nechci opustit milované Mariánské Hory a Hulváky, kde budu nadále působit v mé odborné komisi.

KRÁTCE Z OBVODU:



Chodník v ulici Mojmírovce, jehož rekonstrukci vybrali obyvatelé našeho obvodu v hlasování participativního rozpočtu, už dostal nový vzhled. Součástí rekonstrukce je i oprava zeleného pásu, aby do něj bylo možné vysadit rostliny.

Protože oblíbené trampolínky na Fifejdách byly v průběhu léta několikrát poničeny vandaly, rozhodlo vedení obvodu o jejich dočasném odstavení. „Pro další sezónu budeme muset zajistit síť z odolnějšího materiálu, případně systém ochrany, který by zabránil neustálému poškozování,“ řekl starosta Patrik Hujdus.



Mariánské Hory a Hulváky zahájily v srpnu další kolo dezinfekcí v obecních bytových domech. Spolupracovníci radnice



se jako v předchozích měsících zaměřili na zábradlí, zvonky, schránky a další dotykové plochy. Po ukončení práce v obecním se zaměřili i na družstva a SVJ, která projevila zájem.

V horkých letních dnech pracovníci radnice zavlažovali stromy v našem městském obvodu, především ty mladší a nově vysazené. Za tímto účelem bylo v minulosti nakoupeno také několik speciálních vaků. „Chtěli bychom v příštích letech vybudovat systém retenčních nádrží, které by sbíraly dešťovou vodu a se zavlažováním by nám pomohaly,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus, podle kterého by se sesbíraná voda mohla přečerpávat a našla by své využití při péči o zeď. V obvodu by takových nádrží mohlo být několik.



Pro mariánskohorské domovy s pečovatelskou službou přivezl senátor Leopold Sulovský sto ochranných obleků a sto respirátorů, které převzal od vedoucího Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře (TECO) v České republice Liang-Ruey Ke, v rámci daru Tchajwanu. Děkujeme.

Chcete mít informace z našeho městského obvodu z první ruky a nečekat na vydání Zpravodaje? Přidejte si na facebooku stránku Mariánských Hor a Hulvák mezi své oblíbené. Najdete nás na adrese www.facebook.com/marianskehoryahulvaky.



Knihovna-kniha-čtenář

Knihovna města Ostravy
Pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory
tel.: 599 522 100,
marhory@kmo.cz

Prvníáci v knihovně

Roční registrační poplatek do Knihovny města Ostravy pro prvníáčky zdarma. Nezapomeňte přihlásit své děti během jejich prvního roku školní docházky.

Fajna rodina – Společně v knihovně

8. až 11. září, 14 až 16 hodin
Hry, tvoření, kvízy a hlavolamy, při kterých se pobaví celá rodina.

Rozloučení s létem

čtvrtek 17. září, 15 až 18 hodin
Stan Knihovny města Ostravy a s ním i soutěže nejen pro děti najdete na Mariánském náměstí.

Evropský týden mobility 2020 – Tvůj styl, tvoje volba

17. až 22. září během půjčování
Zábavné a vědomostní soutěže na téma ekologické dopravy, interaktivní hry s robotickou housenkou Vendulkou.

Čtenářská výzva 2020 během půjčování

Pokračujeme ve čtení podle témat Databazeknih.cz. V září vám nabízáme knihy, ve kterých se odehrává svatba nebo pohřeb.

Překladatelé do knihoven: beseda s Lucií Mikolajkovou

čtvrtek 24. září, 16 hodin
Knihy od oblíbených spisovatelů B. Woodové, Jojo Moyes, Y. Martela si můžeme přečíst díky překladům Lucie Mikolajkové, která přijde vyprávět o zájmovostech a úskalích překladatelské profese.

Kino mezi knihami – Zemřít pro design

čtvrtek 1. října, 10 a 16 hodin

Promítání dokumentu z projektu Jeden svět o nelidských podmínkách v čínských výrobních elektroniky a zamlčování informací o škodlivosti jedovatých látek, které se při výrobě používají. Vstup zdarma.

Týden knihoven

5. až 10. října během půjčování

Co nám říká Komenský
Připomeneme si myšlenky filozofa a učitele, které k nám promlouvají dodnes.

Druhá šance
Prodej knih vyražených z fondu knihovny.

Anekdoty o knihách
Kromě půjčené knihy si od nás tentokrát odnesete i vtíp. Týden knihoven oslavíme smíchem.

Krámeček pro Lovce perel
Odměny za moriony získané v dětské čtenářské soutěži.

Knihovna města Ostravy Pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory
tel.: 599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

Sametové putování

1. až 30. září



STROMEČKY z pestrých kamínků, korálků a drátků vytvořili během letních dnů dětští návštěvníci knihovny v Daliborově ulici.

Výstava mapující listopadové události roku 1989.

Kalendárium aneb Narodil se v tomto měsíci

1. až 30. září
Každý měsíc si připomínáme významného českého či světového autora.

Připraveny budou soutěžní otázka a knihy s danou tematikou.

Knížní výzva 2020

1. až 30. září
Pro všechny vášnivé čtenáře je tady Knížní výzva 2020. Pusťte se směle do plnění témat, ať máte hotovo. Prvních dvacet soutěžících postupuje do slosování o zajímavé ceny.

Evropský týden mobility 2020

Kolečkíada XV.
středa 16. září, 16 až 17 hodin

Zveme všechny dětské čtenáře na tradiční Kolečkíadu! Akce se koná v rámci Evropského týdne mobility na dopravním hřišti za Základní školou Generála Janka, v případě špatného počasí se přesune do knihovny. Na stanovištích si děti vyzkouší své dovednosti a znalosti zdravotní, dopravních prostředků a pravidel a mohou se těšit na lákavé ceny. Registrace účastníků začne v 15.45 před dopravním hřištěm.

Přihlášky v knihovně, ke stažení také na webových stránkách kmo.cz.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Tvůj styl, tvoje volba

Bezpečnost silničního provozu
17. až 22. září
Soutěžní vědomostní kvízy.

Autíčko na ledničku

17. až 22. září, 13.30 až 16.30 hodin
Tvoříme magnety na téma dopravy.

Sphero mini

17. až 22. září



V KNIHOVNĚ J. Trnky vyráběly děti šumivé bomby do vody. Prázdninové tvoření a hraní s názvem Knihovna pod vodou bylo financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Naprogramuj si svou cestu s inteligentním robotem jménem Sphero.

Tvořím, tedy jsem: Lapač snů

Pátek 25. září, 13.30 až 16.30 hodin

Úterý 29. září, 13.30 až 16.30 hodin

Kreativní dílna s výrobou kouzelných lapačů snů.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Knížní tipy

Úterý 29. září, 10 hodin
Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si můžete vypůjčit domů.

Trnkáček – klub rodičů s dětmi

Pátek 2. října, 10 hodin
Další setkání Trnkáčku s názvem Kamarád drak, společně hraní, čtení a malá tvořivá dílna.

Týden knihoven

5. až 11. října
Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR pořádá již 24. ročník celostátní akce na podporu četby a knihoven.

Tvořím, tedy jsem: Kaštaný 100x jinak

Pondělí 5. října, 13.30 až 16.30 hodin

Pátek 9. října, 13.30 až 16.30 hodin

Přijďte si k nám do knihovny vytvořit a vyprávět příběh pomocí kaštanů.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Druhý život knih

5. až 10. října
Dejme novou šanci knihám, vyraženým z fondu knihovny. Připraveny budou pro vás v dětském i dospělém oddělení knihovny.

Co víme, co se dozvíme?

5. až 10. října
Vědomostní kvízy na téma historie regionu.

Připravujeme:

Mariánskohorské kafičko
Ven ze stínu aneb Kdybych nebyl Verichem...

Čtvrtek 22. října, 17 hodin

Srdečně zveme na autorský pořad Vladky Dohnalové Mariánskohorské kafičko. Hostem pořadu bude vysokoškolský pedagog, herec a moderátor Jiří Petrášek. Vstup zdarma.

Šifry, kódy, tajné dokumenty

Z dětí se na dva týdny stali špióni

Letní tábor v Zašově v termínu od 1. do 15. července uspořádalo Mariánské středisko Ostrava, které sídlí ve skautské klubovně na ulici Mojmírovců. Tématem letošního tábora byli špióni. Děti se na dva týdny vžily do role tajných agentů, luštily šifry, stavěly špiónská auta a získávaly tajné dokumenty, díky kterým se jim podařilo zabránit válce.

Když si zrovna nehrály na tajné vyzvědače, věnovaly se typickým skautským záležitos-

tem – poznávaly přírodu, pozorovaly noční oblohu a rozpoznávaly souhvězdí, vařily guláš na ohni a učily se základy první pomoci. „Skauting pomáhá u dětí rozvíjet samostatnost i schopnost spolupráce v týmu. Na tábore se děti přirozeně učí sebedisciplíně a získávají sebejistotu i v běžném životě,“ říká vůdkyně střediska Pavlína Pásztorová.

Tábor, který je vyvrcholením celoroční činnosti střediska, se letos podařilo uspořádat i přes pandemii covid-19 v omezeném režimu a za dodržování

hygienických opatření. Finančně jej podpořil městský obvod Mariánské Hory a Hulváky, díky čemuž se i letos podařilo udržet cenu tábora dostupnou pro děti z různého socioekonomického prostředí. Veškerá činnost vedoucích je čistě dobrovolná a nezisková. Skautské středisko zahajuje svou činnost zase od září a přijímá nové členy od šesti do 12 let (více informací najdete na <http://mariansky-skaut.blogspot.cz>).

Eliška Olšáková
za Mariánské středisko Ostrava



Gratulujeme jubilantům

Padesát let společného života oslavili v sobotu dne 29. srpna manželé Ludmila a Jan Breníkovi.

Vychovali pět dětí a dnes se radují z 15 vnoučat, ke kterým zanedlouho přibudou i dvě pravnoučátka. Manželé Breníkovi se před 48 lety přestěhovali do Mariánských Hor z Vítkovic a od té doby jsou platnými občany našeho obvodu. Jsou stále aktivně činní. Pan Jan Breník pracoval na zdejší městském úřadě jako zastupitel a radní a v současnosti vykonává funkci trvalého jáhna v Římskokatolic-



NA SNÍMKU manželé Jan a Ludmila Breníkovi s místostarostkou Janou Pagáčovou.

ké farnosti v Mariánských Horách, paní Ludmila je mu v této službě pevnou duchovní oporou. Děkujeme jubilantům nejen za

jejich příklad v rodině, ale i za vše, co vykonali pro rozvoj našeho obvodu a dobré mezilidské vztahy v něm.

Dny Fajne rodiny a další aktivity rodinné politiky v Ostravě

Od 16. srpna do 19. září se v Ostravě konají Dny Fajne rodiny, pětítýdenní přehlídka pestrého programu pro rodiny s dětmi. Do prvního ročníku akce se zapojilo přes 40 kulturních institucí, městských, ale i soukromých organizací a spolků, které připravily více než 70 akcí. Mezi další aktivity Fajne rodiny patří projekt Místa přátelská rodině nebo připravovaný dotazníkový průzkum.

„Záleží nám na tom, aby se ostravské rodiny cítily ve městě jako doma a aby věděly, že si jich vážíme a chceme je podporovat v jejich přirozeném fungování. Na tomto principu stojí celá rodinná politika města i koncept Fajne rodiny, který jsme vytvořili jako hravý nástroj pro lepší prezentaci a realizaci všech těchto aktivit. Fungující, spokojená a šťastná

rodina přináší vždy prosperitu svému městu, proto Ostrava usiluje o vytváření příznivých podmínek a prostředí, ve kterém by mohly rodiny dobře naplňovat všechny své potřeby, a to napříč generacemi,“ vysvětluje resortní náměstek primátora Zbyněk Pražák.

Dny Fajne rodiny, původně plánované na květen, navazují na myšlenku Mezinárodního dne pro rodinu, který připadá na 15. května, a to připomenout si, jak důležitou roli rodina má, a vrátit tomuto tématu zaslouženou pozornost. Situace, která v polovině března ovlivnila veškeré dění ve společnosti, zasáhla i do příprav této akce a Dny Fajne rodiny byly přesunuty na srpen a září. Interaktivní představení, tvořivé dílny, soutěžní odpoledne, promítání,

besedy, sousedská slavnost, charitativní běh nebo třeba pohádky pod hvězdami jsou jen některé z desítek akcí, jejichž přehled je k dispozici na webových stránkách www.fajnarodina.cz nebo na facebooku@fajnarodina.

Dalším projektem rodinné politiky města jsou Místa přátelská rodině, která usnadní rodičům s dětmi orientaci při hledání kavárny, restaurace a jiných zařízení, ve kterých je „rodina vítána“. Ať už se jedná o vybavení, vstřícný personál či celkové nastavení provozovny. Místa přátelská rodině budou od konce srpna označována nálepkou projektu. V pilotní fázi bylo v Ostravě vytipováno přes 30 takových míst, která jsou již uvedena v seznamu na <https://fajnarodina.cz/misto-pratelске-rodine/>, a další k nim

Počítačové kurzy pro seniory

Jste úplní začátečníci a nevíte, jak počítač funguje, ani jak se ovládá? Práce s myší, fungování internetu a pro ostatní běžné pojmy, jako složky, e-mail nebo stahování z internetu, jsou pro vás tabu?

Počítačový kurz pro seniory ZACĚTEČNÍCI vám pomůže s orientací na internetu, naučí vás organizovat si dokumenty, fotografie do složek, komunikovat s ostatními přes e-mail, psát a formátovat texty ve Wordu a mnoho dalšího. Kurz se skládá z osmi lekcí, kdy každá lekce trvá vždy 2x 45 minut. Cena kurzu je stanovena na 240 Kč.

Pořádáme také počítačové kurzy pro POKROČILÉ, kde se dozvíte, jak si přenést své foto-

grafie z fotoaparátu či telefonu do svého počítače či notebooku, jak si stáhnout, uložit a upravit obrázky z internetu a mnoho dalšího. Kurz se skládá z 10 lekcí, kdy každá lekce trvá vždy 2x 45 minut. Cena kurzu je stanovena na 300 Kč.

Výuka obou kurzů probíhá 2x týdně v Ostravě – Mariánských Horách, na ulici Šimáčkově 27 (domov s pečovatelskou službou).

Oba tyto kurzy pořádá Spolek Druhé Světání s finanční podporou Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky.

Více informací se dozvíte na www.druhesvitani.cz nebo na telefonním čísle 608 680 276.

budou přibývat. Postupně bude vznikat také jejich interaktivní mapa.

Podmínkou pro získání označení a nálepky Místo přátelské rodině je splnění alespoň tří z kritérií, která jsou uvedena na webových stránkách Fajne rodiny. Patří mezi ně například přítomnost dětského koutku, krmicí židličky, bezbariérový vstup nebo přístup k tekoucí vodě a toaletě zdarma. Do rozšiřování sítě Míst přátelských rodin se může zapojit každý – stačí prostřednictvím formuláře na webových stránkách zaslat tip, který bude prověřen, a v případě, že splní požadovaná kritéria, přidán do seznamu a označen nálepkou. K restauracím se v dalším kroku přidají organizace typu hrad, divadlo, planetárium, střediska volného času, rodinná centra apod.

K posílení dialogu mezi městem a rodinami, který je jednou z priorit Konceptu rodinné politiky města Ostravy na období 2019-2022, poslouží dotazníkový průzkum. Připravilo ho město ve spolupráci s Ostravskou univerzitou. Do konce listopadu bude zjišťováno, jaké jsou potřeby ostravských rodin, jak jsou obyvatelé v Ostravě spokojeni s různými aspekty života. Dotazníkové šetření bylo navrženo tak, aby umožňovalo nejenom zhodnocení aktuálního stavu, ale také identifikaci potřeb rodin žijících

na území města, a pomohlo tak ke smysluplnému nasměrování přijatých opatření. Rodinná politika představuje jeden z prvků, kterými lze ovlivnit snižování počtu obyvatel ve městě.

Dotazník je k dispozici na webu Fajne rodiny <https://fajnarodina.cz/dotaznikovy-pruzkum/> a následně bude zveřejněn i na webech jednotlivých městských obvodů. Díky identifikaci bydliště respondenta poslouží získané výstupy i městským obvodům, které na ně budou moct adresněji zareagovat.

Rodinná politika města cílí primárně na běžné rodiny, které zdánlivě nic nepotřebují. Přesto staví společnost, formují novou generaci, tvoří zázemí a zaslouží si pozornost, respekt a ocenění. Kromě podpory komunitního a rodinného života, dotační podpory prorodinných aktivit a posílení komunikace směrem k rodinám má Fajna rodina také vizi napomáhat mezigeneračnímu soužití a prohlubovat je, podporovat ekologické aktivity ve prospěch rodin nebo přispět k harmonizaci a sladění pracovního a rodinného života.

Informace o aktuálních projektech jsou zveřejněny na www.fajnarodina.cz. Na facebookovém profilu @fajnarodina jsou po celý rok sdíleny užitečné informace, aktuality, akce a tipy na výlety pro rodiny.

Mobilní hospice pečují o nevléčitelně nemocné DOMA

Osmdesát procent lidí si přeje zemřít doma, ale jen 20 procentům se to opravdu podaří. Jedním z mnoha důvodů je, že se k nim včas nedostanou informace o mobilních hospicích. A právě to má za cíl kampaň „DOMA“ změnit.

Do kampaně se zapojilo 31 mobilních hospiců z celé ČR. Společně chceme šířit myšlenku umírání doma. Chceme, aby lidé věděli, že tato možnost existuje, a že existují organizace, které jim v této situaci pomohou. Sna-

žíme se jen nabídnout alternativu k nemocnicím a podobným zařízením. Mobilní hospice pečují o nevléčitelně nemocné dospělé i děti v poslední fázi nemoci v jejich domovech, tak aby mohli svůj život dožít důstojně a doma mezi svými blízkými.

V týdnu od 5. do 11. října se budou po celé ČR konat akce zapojených hospiců, které najdete na stránkách www.umiratdoma.cz. Největší akcí je PAPUČOVÝ DEN. Letos připadne na středu 7. října

a uskuteční se po celé ČR. Je to den, kdy se můžete do kampaně zapojit vy všichni. Stačí si vzít s sebou, kamkoliv půjdete, papuču, vyfotit se v nich a sdílet s #papucovyden na facebooku nebo instagramu. Dáte tak světu najevo, že v tom jedete s námi. Na papučový den vás zvou také Olga Sommerová, Pavel Liška, Markéta Stehlíková a další. Jejich medailonky najdete na facebooku v události „Doma. Týden pro mobilní hospice 2020“. O Papučovém dni se můžete dočíst na www.papucovyden.cz.

Do kampaně se zapojili i sportovci. Kterí to jsou, zjistíte ve spotu na stránkách Papučového dne. A proč zrovna papuču? Protože nám připomínají domov, a tak si tento den díky papučím bereme kousek svého „DOMA“ s sebou.

Těšíme se na vaše fotky!



Nové kotle pro Základní školu Klicperovu

Začátkem školního roku přivítala děti i učitele v Základní škole Klicperově takřka nová kotelná. Projekt řešil zejména výměnu zdroje tepla pro vytápění. Stávající nevyhovující tři plynové kotle, včetně technologického vybavení kotelny, byly demontovány a jako nový zdroj tepla byly osazeny dva moderní plynové kondenzační kotle, včetně obslužné armatury a čerpadel.

V kotelně jsou také zařízení pro měření a regulaci a expanzní nádoby. Nové rozvody v kotelně jsou napojeny na stávající rozvody v budově. Cílem projektu je snížení spotřeby energie na vytápění objektu, a tím i produkce emisí znečišťujících látek do ovzduší. V celkovém výsledku povede snížení energetické náročnosti rovněž k úsporám nákladů na vytápění. Vedení radnice vyhradilo na projekt prostředky ve výši přibližně půl milionu korun.

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ

Starosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky podle § 15 odst. 1 písm. a) a § 27 odst. 1 a odst. 2 Zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

oznamuje:

Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční

v pátek dne 2. října 2020 v době od 14 hodin do 22 hodin,

v sobotu dne 3. října 2020

v době od 8 hodin do 14 hodin.

Místem konání voleb je devět volebních místností určených podle místa, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu. Zařazení jednotlivých domů do volebních okrsků a adresy volebních místností jsou uvedeny v tomto oznámení. Seznam volebních místností je umístěn na úřední desce a webových stránkách úřadu, zveřejněn ve Zpravodaji a voliči informací o tom, kde budou volit a jakým způsobem, obráží spolu s hlasovacími lístky nebo na úřadě městského obvodu.

**ČÍSLO VOLEBNÍHO OKRSKU
ADRESA VOLEBNÍ MÍSTNOSTI
zařazení ulic a domů
do volebních okrsků**

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5001
Mariánské Hory**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
Ostravská univerzita,
Fr. Šrámka 3/1121**

28. října
155/2658, 157/2659, 159/2660

Fráni Šrámka
4/2450, 6/2451, 7/2435, 8/2452,
9/2436, 10/2440, 11/2437, 12/2439,
14/2438, 16/2508, 18/2509, 20/2453,
22/2454, 24/2455, 26/2456, 28/2457,
30/2458, 32/2459

Výstavní
2/2639, 2A/2640, 4/2476, 6/2475,
10/2510, 14/2352, 16/2370, 18/2369,
20/2368, 22/2372, 22A/2371, 24/2375,
26/2374, 28/2373, 32/2495, 34/2496,
36/2497, 38/2498, 40/2499

Zelená
67/2511, 68/2465, 69/2512, 70/2523,
71/2513, 72/2524, 74/2525, 75/2515,
76/2420, 77/2516, 78/2419, 79/2517,
80/2418, 81/2518, 82/2417, 83/2519,
84/2526, 85/2520, 86/2527, 87/2521,
88/2528, 89/2522, 90/2529, 92/2530,
94/2531

Jablonského
5/196

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5002
Mariánské Hory**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
Knihovna města Ostravy,
Daliborova 9/418**

Bendlova
8/377

Bílá
1/1971, 2/1975, 3/1972, 4/1974, 5/1973

Cottonové
1/1961, 2/1970, 3/1962, 4/1969,
5/1963, 6/1968, 7/1964, 8/1967,
9/1965, 11/1966

Daliborova
8/594, 13/420, 15/421, 17/422,
18/492, 24/920, 24A/923, 28/863,
40/708, 44/966, 56/395, 58/394

28. října
201/66, 203/81, 211/434, 215/436,
217/437, 221/439, 227/212, 243/102,
247/879, 249/886, 251/924, 253/925,
255/838, 257/858

Hany Kvapilové
1/2006, 2/2000, 3/2005, 4/1999,
5/2004, 6/1998, 7/2003, 8/1997,
9/2002, 10/2007, 11/2001

Herbenova
1/874, 2/700, 3/769, 4/796, 5/767,
6/928, 7/801

Jahnova
2/870, 5/951, 8/912, 9/959, 11/1076,

11A/2018, 14/890, 16/913, 17/894,
21/971

Kalusova
10/827

Kopaniny
10/917, 13/398

Kremličkova
1/922, 3/937, 4/706, 5/993, 6/705,
8/711, 10/728

Nájemnická
12/947, 14/948, 16/949, 35/676,
39/721

Prostorná
3/826

1. máje
12A/70, 14/69

Slévarenská
1/436, 4/415, 22/427

Tilsochové
1/666, 3/669, 4/839, 5/670, 7/685,
9/766, 10/952, 13/825

Tovární
8/537, 12/1060, 14/1061, 16/10,
20/981

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5003
Hulváky**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
MONTE VZDĚLÁVACÍ INSTITUT,
s. r. o., ul. Matrosovova 14/833**

Bedřišská
1/1548, 2/1538, 3/1547, 4/1539,
5/1546, 6/1860, 7A/115, 8/1540,
9/1544, 10/1861, 11/1543, 18/367

Blodkova
5/1428, 8/781, 9/591, 10/586, 30/438,
36/437, 38/436, 40/435, 42/434,
44/433

28. října
261/860, 263/824, 265/819, 267/820,
269/821, 271/857, 273/864, 275/875,
277/944, 279/961, 283/223, 285/250,
289/177, 291/219, 295/1424,
297/1423, 299/1422, 301/1421

Jasinkova
1/1832, 3/1558, 4/1549, 5/1557,
6/1550, 7/1556, 8/1551, 9A/1555,
10/1552, 12/1553

Klínová
3/1113, 4/638, 5/775, 6/840

Knüpferova
1/1458, 2/1457, 3/1456, 4/1455

Kordova
6/1559, 8/1560, 9/506, 10/1561

Kukučínova
3/888, 10/799, 10A/565, 12/761

Lázeňská
1/1462, 2/1461, 3/1460, 4/1459,
5/2956

Ladislava Ševčíka
6/756, 7/1448, 9/1420, 12/956,
13/1500, 14/792, 15/1499, 16/822,
17/1498, 18/787, 19/1497, 21/1496,
22/814, 23/1495, 24/741

Matrosovova
1/597, 3/979, 4/757, 5/649, 6/745,
7/644, 8/791, 9/645, 11/743, 13/662,
15/663, 17/664, 19/665, 21/751,
23/750, 25/666, 29/637, 33/1087

Mrštíkova
1/868, 2/1217, 6/840, 8/830, 10/798

Prostorná
2/914, 4/811, 8/963

Oborného
2/1568, 3/305, 7/175, 8/477, 9/1335,
11/245, 13/856, 14/321, 15/174,
16/337, 20/170, 24/300, 25/238,
25A/61, 27/254, 28/237, 31/266,
34/270

U Nových válcoven
2/338, 4/340, 6/342, 8/344

Varšavská
7/1577, 9/413, 10/265, 12/232,

13/229, 14/233, 15/230, 16/576,
17/231, 18/234, 19/289, 20/235,
22/236, 23/596, 24/445, 26/485,
28/483, 29/378, 30/320, 30A/573,
31/269, 32/286, 34/568, 35/623,
42/479, 44/1294, 44A/1580, 46/1435

Wolkrova
4/790

Žakovská
28/273, 34/94, 36/95

Železárenská
8/619, 9/957, 14/1102

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5004
Mariánské Hory**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
VOŠ PRIGO
ul. Mojmirovců 42/1002**

Boleslavova
5/674, 9/1050

28. října
208/190, 242/653, 248/813, 254/852,
260/861, 262/929, 264/944, 266/950,
268/964, 270/829, 272/723

Josefa Šavla
5/734, 6/689, 7/735, 8/768, 11/750,
13/765, 15/764, 17/763, 19/762,
23/765

Karla Tomana
1/626, 3/620, 4/330, 5/627, 6/633,
7/618, 8/643, 9/624, 11/606, 12/1080,
13/625, 14/1078

Klostermannova
3/759, 5/758, 6/882, 7/757, 9/756,
10/904, 11/755, 13/754, 19/742,
20/771, 22/772, 25/1586

Kollárova
7/193, 9/194, 10/355, 11/195, 12/356

Kravařská
1/1111, 5/770, 8/569, 11/453, 13/452

Kubelíkova
1/736, 3/737, 4/751, 5/738, 7/739,
8/753, 9/740, 10/782, 11/741, 15/779,
17/778, 19/939

Mláďí
1/1095, 2A/1196, 3/1120, 4/1128,
6/1129, 8/1138

Mojmirovců
17/579, 19/580, 25/1092, 26/1188,
27/1069, 28/1134, 29/1073, 30/1118,
32/1117, 34/1246, 36/1247, 38/1248,
40/1256

Oblá
2/788, 2A/1116, 2B/1125, 6/1101,
7/1070, 8/1112, 9/1071, 11/1008,
13/1068

Slavnickovců
7/231, 9/791, 11/1108, 13/1109,
15/1110

Sokola Tůmy
1/1099, 2/831, 4/749, 6/748, 8/747,
12/745, 14/744, 18/775, 22/773,
24/776

Solidarity
2/926, 6/893, 8/14, 9/780, 10/844,
11/781, 12/843, 14/787

U Vodojemu
2/812, 4/664, 5/797, 6/656, 7/2099,
8/661, 9/667, 10/662

Vršovců
29/1048, 31/1039, 33/1053, 35/899,
37/908, 39/896, 41/891, 43/170,
45/786, 47/785, 49/784, 53/777

V Zátíši
1/810, 2/628, 3/651, 4/619, 5/655,
6/629, 7/652, 8/621, 9/654, 10/623,
11/673, 12/646, 14/622

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5005
Mariánské Hory**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
Úřad městského obvodu
ul. Přemyslovců 63/224**

Boleslavova
2/1115, 4/989, 6/990, 8/634, 11/712,
13/835, 15/841, 17/878, 21/1257,
23/1141

Karasova
5/466, 8/1169, 11/915

Kralická
4/333, 6/332

Mojmirovců
12/1122, 14/1001

Nivnická
3/201, 4/180, 5/202, 8/182, 9/617,
12/388, 16/1017, 18/564, 20/456,
23/331, 25/350

Novoveská
14/1168, 18/28, 20/281

Přemyslovců
29/74, 31/599, 35/58, 41/338, 49/884,
51/865, 55/1238, 57/1239, 59/1240,
63/224

Štítěho
13/1114, 15/1000

Václavská
10/1143

Vršovců
2/1147, 4/1146, 6/1145, 19/1144

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5006
Mariánské Hory**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
Úřad městského obvodu
ul. Přemyslovců 63/224**

Františky Stránecké
3/803

Hozova
1/484

Hudební
1/503, 5/1242, 7/1243, 9/930

Korunní
55/980, 57/887, 59/1244, 61/1244,
62/1058, 63/822, 64/1054, 67/637,
72/970, 74/974, 78/603, 80/1091

Lomená
1/935, 5/961, 7/941, 9/135

Marie Pujmanové
6/1228, 8/1221, 10/663, 11/1137,
12/848, 13/132, 14/849, 15/1007,
16/1131, 17/1075, 21/1097

Přemyslovců
40/714, 42/1260, 44/967, 48/836,
50/832, 52/992, 56/1162, 58/1163,
60/1164, 62/1165, 64/1166, 66/1167,
68/1232

Náprstkova
23/994

Novoveská
6/978, 8/979, 10/659, 12/691, 24/509,
26/507, 28/506, 30/505, 32/61, 34/63

Oběžná
4/1086

Podlahova
4/2105

Rybářská
13/1223

Stojanovo nám.
1/1072, 2/940, 3/1136

Strmá
3/1013, 5/808, 7/1012

Sušilova
1/919, 2/1052, 3/986, 5/1004, 7/658

Šimáčkova
7/1220, 9/1219, 23/1010, 25/1011

U Dvoru
4/1085, 5/1229, 7/1230, 8/1096,
9/1231, 11/518, 19/1021, 21/1040

Vršovců
54/29, 56/1126, 58/1127, 60/1133,
62/1132, 64/1009

**VOLEBNÍ OKRSEK: č. 5007
Mariánské Hory**

**VOLEBNÍ MÍSTNOST:
Dům techniky Ostrava CZ,
Mariánské nám. 5/480**

Baarova
2/1047, 4/2073, 5/943, 6/2074, 7/976,
8/1046, 9/1067, 10/2012

Čelakovského
3/1064, 8/490, 9/607

Dr. Maye
1/463, 2/809, 8/1063, 9/591

28. října
170/1263, 180/938, 186/243, 190/242,
202/1081, 204/1093, 328/188

Emila Filly
1/508, 2/1090, 3/1042, 5/1043, 6/726,
8/604, 9/551, 12/982, 14/1105, 15/241

Hudební
2/496, 4/1100, 8/1006, 10/1089

Hynaisova
12/790

Kalvodova
3/687, 4/704, 6/907

Klicperova
2/614, 4/615, 6/616, 9/1032, 11/1057,
13/847

Korunní
6/842, 12/1026, 13/973, 14/1027,
15/807, 16/1028, 17/1123, 18/933,
20/834, 22/934, 24/1022, 25/713,
26/1023, 28/1024, 30/1025, 32/984,
34/1033, 36/1195, 37/817, 38/1194,
40/1193, 41/900, 42/1192, 43/1211,
45/1211, 47/1211, 50/910, 51/1088,
52/906, 54/288, 56/909

Ludmilina
23/1082, 25/965, 29/999, 30/1065,
31/942, 32/995, 33/1051, 34/1003,
36/131, 38/1062, 40/1059

Mariánské nám.
3/1041, 4/461, 7/495, 11/600, 12/100

Mojmirovců
5/597, 7/695, 11/1045

Pražákova
2/225, 9/1099,

MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE**Napadal kolemjdoucí, skončil v poutech**

Devátého července krátce po 21. hodině bylo na linku 156 přijato oznámení občana, který uvedl, že na jedné z ulic v Ostravě – Mariánských Horách se pohybuje muž, který je agresivní a bezdůvodně fyzicky napadá kolemjdoucí občany.

Strážníci po příjezdu na místo spatřili později zjištěného 34letého muže odpovídajícího popisu. Tento muž jevil známky podnapilosti. Jakmile spatřil hlídku strážníků, obrátil svou agresivitu proti ní. Na opakované výzvy hlídky k ukončení protiprávního jednání nereagoval. Proto bylo ze strany strážníků použito donucovacích prostředků. Agresivní muž tak skončil v poutech.

Následně provedenou dechovou zkouškou nadýchal 3,52 promile alkoholu.

Vzhledem k tomu, že muž nebyl schopen věrohodně prokázat svou totožnost, byl předveden na Policii České republiky a po zjištění totožnosti byl umístěn na protialkoholní záchytnou stanicí.

Přestupkové jednání tohoto muže bylo oznámeno příslušnému správnímu orgánu.

Banální přestupek se během chvíle změnil v trestný čin

Dne 18. července krátce před 19. hodinou u prodejny potravin U Kocourů v Ostravě – Mariánských Horách strážníci spatřili muže, který konzumoval alkoholické nápoje na místě, kde je to zakázáno. Po provedené lustraci se tento muž vzápětí stal osobou podezřelou ze spáchání trestného činu.

Poté, co byl muž strážníky vyzván k prokázání totožnosti, jim sdělil, že žádné doklady u sebe nemá. Protože nebyl na místě schopen věrohodným způsobem hlídce prokázat svou totožnost, byl předveden na služebnu Policie České republiky.

Provedenou lustraci v dostupných evidencích bylo následně zjištěno, že se jedná o 37letého muže slovenské národnosti. Tomuto muži bylo v roce 2006 uloženo vyhoštění z České republiky. V České republice tak pobýval nelegálně.

Výtečníka, který vědomě mařil výkon úředního rozhodnutí, si tak hned na místě ponechali kolegové z Policie České republiky k dalším úkonům.

Zloděj dopaden strážnicemi během minuty

Ve správný čas a na správném místě byla hlídka strážnic, kterou 24. července krátce po 4. hodině ranní oslovil okradený muž a požádal ji o pomoc. Na základě sděleného popisu totiž strážnice během malé chvíle dopadly zloděje, který ho okradl.

K události došlo na ulici 1. máje v Ostravě – Mariánských Horách 24. července letošního roku krátce po 4. hodině ranní. Poškozený 28letý muž byl okraden neznámým mužem. Zloděj mu odcizil kytaru, mobilní telefon a finanční hotovost.

Bezprostředně po činu projížděla stejným místem hlídka strážnic. Tu poškozený zastavil a požádal o pomoc. Strážnicím popsal muže, který jej okradl, a ukázal jim směr, kterým utíkal.

Hlídce se pátráním po horké stopě podařilo po minutě zadržet později zjištěného 36letého muže odpovídajícího popisu i s odcizenou kytarou.

Celou věc pak převzala Policie České republiky.

Astra Custom Garage

Opravy aut všech značek
Příprava na STK + vyřízení STK
Karosářské práce
Výměna oleje + filtry
Výměna brzd + kotoučů
Plnění a servis klimatizace
Čištění interiéru
Ruční mytí + leštění keramikou



Po dobu opravy zapůjčíme náhradní vozidlo
Půjčujeme osobní auta + 9 místnou dodávku

www.rentalcarsczech.eu • Tel: 773 918 699
Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory
U Supermarketu Billa



**Prodám nebo
vyměním
3+KK, 73 m²**
**Tel.:
774 998 877**

Propet
spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
25 LET PRAXE

**Vaše počítačové
starosti hoďte
na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa
IT pro firmy i domácnosti

602 769 857

propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

**HLEDÁTE
PRÁCI?**

**Sledujte nabídku
volných míst
na úřadě.**

www.marianskehory.cz

BARVY - LAKY

Dopler Studio s.r.o.

Míchací centrum

Laky a lazury

Oleje a vosky

Omítky

Tmely

Stavební chemie

Lepidla

Pásky

Spreje

Nářadí



Po - Pá 08.00-12.00, 13.00-16.00

Ostrava - Mariánské Hory, Rybářská 15 - za Fordem
603 352 434, barvy@barvylaky-ostava.cz

**UKLÍZEJTE
PO SVÝCH
PEJSCÍCH
CHCEME
ČISTÉ ULICE!
VAŠE RADNICE**



**OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁK**

**ROZLOUČENÍ
LETEM**

17. září 2020 od 15:00

na Mariánském náměstí



SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI

plné her, kvízů, soutěží, sportování, pohybu a neuvěřitelných zážitků připravuje radnice Mariánských Hor a Hulvák spolu se zájmovými kroužky, sportovci, záchranáři, policisty a dalšími... Nebude chybět kolotoč a skákací hrad.

www.marianskehory.cz



Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím
na e-mail: uklid@marianskehory.cz



Zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku a s povolením MMO jej vydává Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulvák, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon: 599 459 275, redaktorka: Martina Gavendová, e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz, www.marianskehory.cz. Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava. Distribuce – Česká pošta, s. p.